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Numéraux cardinaux 
et conjonctions de liaison 

 
 

 

Les adjectifs numéraux cardinaux servent à exprimer une quantité dénombrable. Au sein d'un 

syntagme nominal, plusieurs numéraux cardinaux peuvent être combinés au moyen d'une 

conjonction de liaison (forme 1), sous certaines conditions et éventuellement avec une portée 

sémantique particulière. 

Ainsi, en partant d'une phrase simple comme : va baroy aal wí (je vois trois arbres) 

 

A) Combinaisons simples et courantes : 

- va toloy ok baroy aal wí (je vois deux ou trois arbres) 

- va sanoy ik san-toloy aal wí (je vois entre dix et douze arbres) 

- va toloy vols baroy aal wí (je vois deux arbres mais pas trois) 

 

B) Combinaisons à sémantique particulière : 

- va toloy is baroy aal wí (je vois des arbres, un groupe de deux et un groupe de trois) 

- va toloy az baroy aal wí (je vois des arbres, d'abord un groupe de deux puis un groupe de trois) 

 

C) Combinaisons à sémantique interprétative potentielle : 

- va toloy nek baroy aal wí (je vois deux arbres, et pourtant il y en a trois) 

 

D) Combinaisons restrictives à certains types d'énoncés : 

- va toloy lodam baroy ilt estú (je mange deux fruits plutôt que trois) 

- va toloy ledam baroy ilt estú (je mange deux fruits faute d'en avoir trois) 

 

Certaines conjonctions de liaison ne se prêtent pas à des combinaisons de nombres cardinaux à 

l'intérieur d'un même syntagme. 

E) Combinaisons en principe impossibles : 

- va toloy lidam baroy ilt estú (je mange deux fruits autant que trois) 

- va toloy kir baroy ilt estú (je mange deux fruits car trois) 

- va toloy num baroy ilt estú (je mange deux fruits donc trois) 

- va toloy vox baroy aal wí (je vois deux arbres, mais trois) 

- va toloy mei baroy aal me wí (je ne vois pas deux arbres, ni trois � va baroy aal me wí meiu toloy = 

je ne vois pas trois arbres ni (même) deux) 


